

CALENDARUL ZILEI

Centrul de Documentare „Dimitrie Gusti”

11 septembrie 2014

JOI, 11 SEPTEMBRIE 2014

EVENIMENTE INTERNE

- Uniunea Europeană

* Spațiul Public European reîncepe seria de proiecții săptămânale "JOIA de film". În fiecare joi, la ora 19:00, va fi proiectat un film european sau cu o temă legată de Europa. Astăzi, are loc proiecția filmului "De 8 ori în picioare" / "8 fois debout", în regia lui Xabi Molia (dramă, Franța, 2009) - Str. Vasile Lascăr, nr. 31, parter. Spațiul Public European (SPE) este gestionat de Reprezentanța Comisiei Europene în România și de Biroul de Informare al Parlamentului European în România

- Justiție

* Reprezentantul instituției Avocatul Poporului primește în audiențe cetățenii județului Satu Mare – ora 11:00, Str. Eugeniu Carada nr. 3, sector 3, Sala Mică de ședințe a Palatului Administrativ

* Ministerul Justiției organizează, în zilele de 11 și 12 septembrie, Reuniunea Națională a Rețelei Judiciare Europene în materie penală cu tema "Eurojust și Rețeaua Judiciară Europeană: consultare și complementaritate"

- Mediu

* Tulcea: În perioada 11 - 13 septembrie, are loc a II-a conferință internațională „Water resources and wetlands / Resursele de apă și zonele umede”, organizată de Asociația

Română de Limnogeografie, în colaborare cu Polish Limnological Society, Czech Limnological Society și Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării (ARBDD). Deschiderea lucrărilor se va face în sala de conferințe a Consiliului Județului Tulcea „Mihail Kogălniceanu”, începând cu ora 9:00, iar desfășurarea pe secții, în sălile Hotelului „Delta”

- Cultură

* Muzeul Național al Țăranului Român organizează o conferință de presă, cu ocazia celei de a V-a ediții a evenimentului „Zilele Muzeului Țăranului”, care se va desfășura în perioada 11 – 21 septembrie - ora 11:00, la Clubul Țăranului. Muzeul Țăranului prezintă expoziții, târg de icoane, conferințe, filme și muzici tradiționale

* Muzeul Național al Țăranului Român organizează, de la ora 18:00, vernisajul expoziției „Găteala capului”. Evenimentul va avea loc în Studioul Horia Bernea și în Sala Tancred Bănățeanu. Expoziția va putea fi vizitată la Sala Tancred Bănățeanu, până pe 16 noiembrie, de marți până duminică, între orele 10:00 și 18:00. Printre partenerii media se numără Radio România Actualități, Radio România Cultural, Radio România Internațional și Radio România București Fm

* Conferință de presă susținută de actorii Jackie Chan și Ziyi Zhang – ora 14:30, la Grand Cinema & More, Băneasa Shopping City, Sala VIP 1. Actorul Jackie Chan vine în România, pentru a participa la deschiderea Zilelor Filmului Chinezesc, eveniment care se va desfășura între 11 și 18 septembrie, la cinematograful Union din Capitală. Lungmetrajul care va deschide Zilele Filmului Chinezesc este "CZ12", regizat de Jackie Chan, acesta făcând parte și din distribuția peliculei

* București și Chișinău: În perioada 11 - 28 septembrie, are loc cel mai amplu schimb cultural între două teatre naționale, cel din București și cel din Chișinău, în cadrul unui turneu de anvergură desfășurat sub un numitor comun, limba română. Programul turneului „Teatru românesc la București și Chișinău” se deschide, astăzi, cu vizita Teatrului Național „Mihai Eminescu” din Chișinău, care va prezenta publicului bucureștean, timp de 4 zile, o unică reprezentație, spectacole de mare succes din repertoriul curent. Începând din 23 septembrie, scena Teatrului Național „Mihai Eminescu” va fi gazdă pentru spectacolele Teatrului Național „I.L.Caragiale” „Dineu cu proști”, „Micul infern” și „Sinucigașul”, fiecare cu câte două reprezentații la Chișinău

Aniversări - Comemorări

- 1851: Emigrația română aderă la "Comitetul central democratic european" de la Londra, fiind reprezentată, în acest organism, de Dumitru C. Brătianu, care semnează și actul de adeziune; după 1852, odată cu refluxul mișcărilor revoluționare europene, prin numeroase memorii adresate Parisului și Londrei, ca și prin articolele publicate în presa franceză, engleză și italiană, emigrația reușește să creeze un puternic curent de simpatie și susținere pentru cauza românilor

- 1878, 11/23: Agenția diplomatică română de la Viena este ridicată la rangul de legăție, prima legăție a României în străinătate

- 1914: A murit Mircea Demetriade, poet și dramaturg; a tradus din lirica franceză; fiul actorului Costache Demetriade și frate cu actorii Aristide Demetriade și Aristizza Romanescu (n. 1861) - 100 de ani

- 1915: S-a născut scriitorul Silviu Georgescu; a lucrat la Radiodifuziunea Română, în Redacția emisiunilor de divertisment, semnând numeroase scenarii difuzate în cuprinsul

"Undei vesele" și a altor emisiuni de profil; autor de scenarii radiofonice și de proze umoristice (m. 1996)

- 1971: S-a născut Nicoleta Grasu, aruncătoare de disc medaliată cu argint la Campionatele Europene din 2010 și la CM din 2007 și cu bronz la CE (1998 și 2006) și la Campionatele Mondiale (1999, 2001 și 2007); retrasă din activitate în decembrie 2013

EVENIMENTE EXTERNE

- Bruxelles: Comisia Europeană va publica două documente privind starea actuală a competitivității industriale a UE: Raportul privind competitivitatea europeană și Raportul privind competitivitatea statelor membre. Scopul acestor rapoarte anuale este să dea o imagine de ansamblu asupra performanțelor industriilor manufacturiere din UE, astfel încât să ofere indicatori bazați pe dovezi pentru evaluarea obiectivelor politicilor industriale europene. Comisarul european pentru industrie și antreprenoriat, Ferdinando Nelli Feroci, va prezenta cele mai importante rezultate ale rapoartelor într-o conferință de presă

- Budapesta: Președintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, va înmâna premierului Viktor Orbán documentele privind acordul de parteneriat încheiat între Executivul de la Bruxelles și Ungaria. După acest eveniment va avea loc un dineu de lucru cu participarea celor două delegații conduse de Viktor Orbán, respectiv de José Manuel Barroso

- Kiev: Președintele ucrainean Petro Poroșenko deschide conferința internațională Yalta European Strategy dedicată strategiei pro-europene în Ucraina

Aniversări - Comemorări

- 1524: S-a născut poetul francez Pierre de Ronsard (m. 1585) - 490 de ani

- 1733: A murit compozitorul francez François Couperin (supranumit "Marele Couperin") (n. 1668)

- 1786: S-a născut compozitorul german Rudolph Kuhlau (m. 1832)

- 1816: S-a născut opticianul german Carl Zeiss; a întemeiat, în 1846, firma de instrumente optice din Jena, care-i poartă numele (m. 1888)

- 2001: Au avut loc atentatele teroriste, de o amploare fără precedent, de la New York și Washington D.C.; au fost distruse turnurile gemene din complexul comercial World Trade Center (WTC) din New York și o parte din clădirea Pentagonului din Washington D.C. (ce adăpostește Departamentul Apărării și Statul Major General al Forțelor Armate ale SUA); atentatele s-au soldat cu moartea a circa 3000 de oameni și rănirea gravă a altor 6000. NOTĂ: Ziua de 11 septembrie a fost declarată, printr-un decret prezidențial, "Ziua patrioților"

* * * * *